演奏的青瓷乐器,还建立了传承基

地和研究所,创排了《越瓷风》

《听瓷》等一系列精品力作并在国

内外展开巡演,于2020年入选首

团多次赴美国、法国等10余个国

家和地区开展文化交流,并频频亮

相各大平台: 2020年1月, 央视综

艺频道《我们的中国梦——2020

东西南北贺新春》节目上就有瓯

乐艺术团的身影;2020年2月,

央视音乐频道的《风华国乐》节

目上, 瓯乐艺术团联手当代笛子

演奏家唐俊乔,展现了一段别开

生面的民族艺术的激情碰撞;去

年3月,CCTV4《中国地名大

会》第二季的舞台上,青瓷瓯乐

大放光彩,将慈溪成功带"出

圈";今年10月,中国国际电视

台(CGTN)《传承中国》栏目播

出了探访青瓷瓯乐的纪录片,向

全世界200多个国家受众,介绍

近年来, 慈溪市青瓷瓯乐艺术

批"浙江文化印记"。

我市成立工会志愿服务站

将为广大市民提供"10+X"便民服务

本报讯(记者周琼 伍慧 通 讯员**郁诗怡)**"12·5"国际志愿者日 刚刚过去,宁波工会志愿服务工作 又擦亮了新招牌。昨天,宁波市新时 代文明实践志愿服务We站·51号 工会站正式揭牌,工会志愿者们有 了属于自己的"娘家"。

作为宁波市工会志愿服务的线 下站点,新时代文明实践志愿服务 We 站·51 号工会站位于中山东路 2233号五一广场西楼一楼。该站点 旨在实现工会志愿文化推广、志愿 者招募、志愿团队孵化、志愿活动开 展等功能,工会志愿者们可以在平 等友爱、自由开放的工作氛围中,充 分发挥主动性和创造性,让"甬工 益"志愿服务精神的点点微光,汇聚 成海,释放温暖和光亮。

在该站点,记者看到了饮水机、 书架等设备。据相关负责人介绍,该 站点将为前来的广大市民提供 "10+X"便民服务:"10"为微波炉、 冰箱、爱心雨伞、爱心轮椅、手机充 电器、开水供应、报刊书籍、针线包、 老花镜、爱心药箱等十项服务,"x" 为微心愿收集、志愿者招募、信息咨 询、冬送温暖、夏送清凉等特色服务

自2020年宁波市总工会志愿 服务支队成立以来,市总工会着力 在搭建组织体系、塑造工作品牌、完 善运行机制上下功夫,推动工会志 愿服务活动常态化制度化,全力打 造工会志愿服务事业发展新格局。 截至目前,已组建工会志愿服务队 伍876支,招募工会志愿者2.3万 名,"甬工益"品牌越来越响、影响力 越来越深远,先后荣获11个国家、 省、市级荣誉。如:2021年工会志愿 服务在全市志愿服务信用时长组织 中排名第一;宁波市劳模技术攻关 志愿服务大队被推选为2021年度 全国学雷锋志愿服务"最佳志愿服 务组织",北仑大碶街道灵峰工业社 区获评2020年度全国学雷锋"最美 志愿服务社区";奉化电力小草志愿 服务队入选2020年度全国志愿者 扶贫案例50佳等。

与此同时,"甬工益"还创新推 出关爱户外劳动者、奉献亚运·志 愿同行、学雷锋暖人心、抗疫有我、 深情诵读· 献礼"红五月"、助农 促共富、助力防汛防台等主题活 动,接地气、受欢迎、成效显著,充 分发挥了工会"娘家人"的志愿服



宁波市新时代文明实践志愿服务We站·51号工会站 (郁诗怡 摄)

越千年仍熠熠生辉,不仅仿制出瓷 了这种用青瓷演奏的古老而独特 的音乐。 瓯、瓷钟、瓷鼓等20多种可用于

慈溪青瓷瓯乐艺术团

记者从慈溪市文广旅体局获悉,该

市的青瓷瓯乐艺术团最近好消息不

断,"接单"接到手软——仅央视

邀请参与录制的节目就有三档,分

别是《央视跨年晚会》《我要上春

'东方甄选'也在慈溪拍摄我们的

青瓷瓯乐。此外,远在西北的陕西

卫视《丝路春晚》栏目组也向我们

团发来了邀请函。" 瓯乐艺术团团

不一的青瓷茶碗、青瓷钟、青瓷花

瓶……或清脆或悠扬的乐声与鼓点

美妙地交织在一起, 慈溪这一古老

而独特的乐器样式和演奏形式,如

今越来越受到海内外观众的喜爱。

瓷瓯乐"的文字记载可追溯到

3000年以前。在一代代瓯乐人接

力下,曾在唐宋盛极一时的瓯乐穿

据了解,慈溪上林湖"越窑青

演奏者手持小锤, 敲击着大小

"眼下火爆全网的直播电商

晚》与《风华国乐》。

长谢杰锋告诉记者。

接连收到央视节目录制邀约



近日,市税务局第三稽查局青年干部走进辖区一家制造企业开展"面 对面"纳税辅导活动,积极为企业普及税法、宣传优惠政策,确保企业对 各项税收优惠政策应知尽知、应享快享,进一步激发企业的生产力和创造 (董娜 沈枫 摄)

为实现"宋韵文化传世工程"的焕新、迭代、升级献计献策 宁波宋韵文化高峰论坛举行

黄银凤 通讯员 裘保莉 张琪

作为2022海丝之路文旅博览 会和第十四届浙东学术论坛活动之 昨天,"宁波宋韵文化高峰论 坛"在海曙举行,诸多国内宋韵文 化研究领域的学者专家齐聚一堂, 展开深入对话,探索宁波宋韵文化 优秀基因,为实现"宋韵文化传世 工程"在宁波的焕新、迭代、升级

同日,浙江省宋韵文化研究中 心宁波研究与实践基地在海曙成

立,接下来,将依托基地强大的宋 韵文化智库,保护传承宁波宋韵文

浙江省人民政府参事、咨询委 员会委员, 浙江省宋韵文化指导委 员会成员、宋韵文化研究传承专 家咨询委员会召集人胡坚率先发 言: "现在的宁波舟山港连续13年 货物吞吐量世界第一,是世界上第 一个货物吞吐量超过10亿吨的港 口。如果溯源历史,早在宋代,宁 波便是国际化的重要港口。"

在浙江大学教授、博士生导 师,浙江省宋韵文化研究传承中心

专家咨询委员会委员李杰看来,宋 韵要面向现代化,海上丝绸之路就 是宁波的最大特色,"宁波舟山港 是世界第一大港,做好海丝文章, 宁波应该要有自信与担当"。

"从某种意义上说,宋代宁波是 江南地区乃至我国经济发展最活 跃、开放程度最高、创新能力最强的 区域之一,这是宁波独特的文化基 因,也标识着宁波在中华文化、东亚 文化发展中的历史地位,是宁波建 设独具魅力文化强市的重要支撑。" 宁波文化研究会副会长黄文杰说。

华东师范大学教授、博士生导

师黄纯艳认为,研究南宋需要"从 海上往内陆看", 从海曙看南宋, 最好的立足点是被称为"东南之要 会"的明州。

"在此次高峰论坛的基础上, 下一步,海曙区将继续做好宋韵文 化普查工作,制定宋韵文化发展规 划,以月湖为核心,打造沉浸式的 宋韵文化体验项目,推动宋韵文化 的创造性转化、创新性发展。"海 曙区社科联副主席裘燕萍说。

宁波市社科院(市社科联)院 长(主席)傅晓认为,传承宁波宋 韵文化,要在转化和活化上下功 夫,目前市社科院正在做文化空间 规划, 打造宋韵文化传承发展需要 的重要平台和载体,落实宋韵文化 研究落地工程,集聚四方人才,在 传承中华优秀文化上迈出坚实的步

挖掘中国美术原创力 不断完善学术架构

创造综合材料绘画更美好的未来

为挖掘中国美术原创力,梳 理综合材料绘画的学术理念和语 言特征,推进形式语言创新,在 中国美术整体创作与展示格局中 提升艺术质量水平,中国美术家 协会、浙江省文学艺术界联合 会、中共宁波市委宣传部特举办 "2022・第四届全国(宁波)综合 材料绘画双年展"。展览由中国文 联美术艺术中心、中国美术家协 会综合材料绘画与美术作品保存 修复艺术委员会、浙江省美术家 协会、宁波市文学艺术界联合 会、宁波美术馆承办。展览已于 11月19日在宁波美术馆开幕,并 将持续至12月18日。

综合材料绘画以融合与创新 的姿态,积极推进中国当代美术 的开放与拓展,鼓励形式语言创 新,倡导艺术风格与样式的创造 性探索,为中国美术的当代发展 注入了鲜活的力量。全国(宁 波)综合材料绘画双年展已经成 功举办至第四届,有效推动了中 国综合材料绘画创作的繁荣, 培 养了一批人才,同时,随着创作 展览和学科建设的进一步推进, 综合材料绘画的学术理念和语言 特征得到进一步明晰。

举办好第四届全国(宁波) 综合材料绘画双年展, 是促进综 合材料绘画艺术事业持续健康发 展的重要举措。中国美协及综合 材料绘画与美术作品保存修复艺 委会积极广泛动员,广大艺术家 踊跃投稿,克服疫情不利影响, 使本届展览投稿作品数量稳中有 涨, 共收到投稿作品2900余件, 最终评出参展作品228件。

综合材料绘画作为相对独立 于国画、油画、版画和雕塑等传 统画种的现当代艺术的展示平 台,是现当代艺术创作当中各画 种、媒材交叉融合的结果,是艺 术发展史的趋势。参展艺术家坚 持以人民为中心的创作导向,深 入生活, 扎根人民, 以高度的热 情关注日新月异的时代变革和丰

富多彩的社会生活,展览作品的 材料技法形态更加多样,形式语 言创新与材料之间的关系、创作 主旨与艺术表现的内在联系不断 加强, 艺术表现与材料表现也日 趋亲和融汇,出现了许多思想性 与艺术表现高度融合的优秀作 品,呈现出综合材料绘画创作的 勃勃生机和广阔前景。 坚持和发展中国特色社会主

义,必须同中华优秀传统文化相 结合。只有植根本国、本民族历 史文化沃土,才能坚定历史自信 和文化自信。党的二十大报告提 出"以海纳百川的宽阔胸襟借鉴 吸收人类一切优秀文明成果,推 动建设更加美好的世界"。习近平 总书记还提出,要增强中华文明 传播力和影响力,"坚守中华文化 立场, 提炼展示中华文明的精神 标识和文化精髓,加快构建中国 话语和中国叙事体系, 讲好中国 故事、传播好中国声音,展现可 信、可爱、可敬的中国形象。加 强国际传播能力建设,全面提升 国际传播效能,形成同我国综合 国力和国际地位相匹配的国际话 语权。深化文明交流互鉴,推动 中华文化更好走向世界"

综合材料绘画作为中国美术 发展历程中涌现出来的新生艺术 版块,担当起当代架上艺术发展的 时代重任。它的当代性既包含对国 际美术成果的借鉴,也形成与当下 文化语境的对接。正由于综合材料 绘画满足了人们因社会形态变化 所引发的情感需求,它才具有当代 艺术表现的特质。中国当代美术要 发展,就需要挖掘中国美术的原创 力,从而与国际接轨。没有原创的艺 术,没有过去和现在,也没有未来。

综合材料绘画与美术作品保 存修复艺委会根据中国美协相关 工作要求和新时期专业发展需要, 研究制定全面推进形式语言创新 的工作方案,在历次展览的筹备过 程中,组织专业骨干深入生活、扎 根基层,创作出一批反映社会生活 进步、具有时代特色的优秀作品。

综合材料绘画与美术作品保 存修复艺委会专家们认为,改革 开放以来中国美术经历了四十多 年的文化价值体系重塑,已经不 再盲目追随西方, 艺术家扎根中 国土壤,以中国人的情感表述方 式,表现当下生存环境与社会发 展成就。综合材料绘画所展现的 当代文化理念与贯通中西、继往 开来的审美诉求,能够为社会所 认识,能够在中国美术整体创作 与展示格局中引领风潮,能够顺 应中国文化的发展需要。

综合评价十多年来由中国美 协主办、综合材料绘画与美术作 品保存修复艺委会承办的各类综 合材料绘画展览,与西方观念艺 术不同,大部分作品反映了作者 对生活的深刻体验,以及时代变 迁所带来的艺术生机。这些展览 积极向上令人振奋的整体面貌和 反映时代精神的语言探索,不仅 突破了以往展览在题材上的限 制,在思想性的表达上也展现了 全新的时代风尚。

中国美术现实主义的表现方 法,是综合材料绘画得以立足和发 展的根本,只有扎根生活,坚持以 人民为中心的创作导向,才能够在 当代审美追求中,彰显中国精神和 时代风尚。纵观综合材料绘画十多 年来的发展历程,其优秀作品无一 例外地反映了作者对于现实生活 的深切关注,无论是美术创作工程 的鸿篇巨制,还是专题性展览的各 类主题表现,都可以感受到作者对 历史和当下生活的感悟与思考。

综合材料绘画与美术作品保 存修复艺委会将坚持"广泛借鉴 世界艺术成果与国际接轨,深入 挖掘中国美术原创力讴歌时代" 的学术宗旨,在中国美术家协会 的领导下不断完善学术架构,创 造美好未来。

(胡伟 中国美术家协会综合 材料绘画与美术作品保存修复艺 委会主任)





①宋洪江《冰语》 ②陈翔宇《宋代的天空》 ③方志勇《逻辑表达 No.3》 ④夏靖涵《心圆万象》 ⑤杨洋《隐逸空间》 ⑥方达成《后工业时代的诗》

⑦罗仲文《和光—021112》















